重庆出台普通高校艺术类专业考试招生实施方案

从2024年起,扩大省考范围、严控校考规模、提升文化要求、实施分类录取

本报讯 (记者 匡丽娜 云钰) 3月14日,市教委发布《重庆市普通高 等学校艺术类专业考试招生工作实施 方案》(以下简称《实施方案》),从 2024年起,我市艺术专业统考设美术 与设计类、音乐类、舞蹈类等6个科 类,采取全市统一命题、统一考试、统 一评卷(或面试评分)方式进行。2023 年艺术类专业考试招生仍执行现行实

我市将基本实现艺术类专 业省级统考全覆盖

《实施方案》指出,从2024年艺 术类专业考试招生起,我市专业统考 设美术与设计类、音乐类[包括音乐 教育、音乐表演(声乐)、音乐表演 (器乐)]、舞蹈类、表(导)演类[包括 戏剧影视表演、服装表演、戏剧影视 导演〕、播音与主持类、书法类6个科 类,基本实现艺术类专业统考全覆

本报讯 (记者 黄乔 实习 张颖)3月14日,重庆日报记者从 市人力社保局获悉,2023重庆市高校 毕业生就业行动启动仪式暨成渝地区 双城经济圈软件和信息服务业专场招 聘活动将于3月17日在重庆市大学生 就业创业公共服务中心举行。活动现 场,将有145家川渝两地优质企事业 单位,提供2600余个热门岗位,最高

此次活动由市人力社保局、市教 委、市经信委、团市委、中国重庆数字 经济人才市场联合主办。

年薪达50万元。

将严控校考院校范围、不再 跨省设置校考考点

《实施方案》明确,从2024年起, 对于经教育部批准可组织专业校考的 部分高校的艺术类专业,可按教育部 当年有关规定和本校招生章程,在我 市统考合格生源基础上组织实施专业 校考。其他院校艺术类专业不再单独 组织专业校考 使用我市专业统考成 绩作为艺术专业考试成绩,

从2024年起,在渝高校不再跨省 设置校考考点,我市不再接受市外高 校来我市设置校考考点,所有高校艺 术类专业校考工作均在学校所在地组 织。组织专业校考的高校将采取线上 考试或使用省级统考成绩进行初选等 方式,严格控制现场校考人数,原则上 不超过相关专业招生计划的6一8倍。

逐步提高对考生文化素质要求

《实施方案》指出,根据不同艺术

类专业人才选拔培养要求,分类划定、 逐步提高艺术类各类别高考文化录取 最低控制分数线,2024年起,本科文 化录取控制线原则上不低于普通类本 科录取控制线的75%(舞蹈学类、表演 专业可适当降低要求), 高校可讲一步 提高本校高考文化成绩录取要求。组 织专业校考的艺术类专业录取时对考 生文化成绩的要求不得低于我市普通 类本科批次录取最低控制分数线。

将对艺术类专业招生实行

《实施方案》明确,从2024年起对普 通高校艺术类专业将分三类进行录取:

第一类是经教育部批准可组织校 考的高校艺术类专业,在考生高考文化 成绩达到我市普通类本科批次录取最 低控制分数线、专业统考成绩合格且满 足院校划定的最低成绩要求基础上,由 高校依据考生校考成绩、参考学生综合 素质评价,择优录取。对于极少数统考 和校考成绩均特别优异或在相关专业 领域有突出才能和表现的考生,有关高 校可制定高考文化课成绩破格录取办 法,提前在招生章程中向社会公布。

第二类是使用我市统考成绩作为 专业考试成绩的艺术类专业,在考生 高考文化成绩和我市专业统考成绩都 达到相应录取最低控制分数线基础 上,由高校依据考生综合成绩(综合成 绩=高考文化成绩/750×300×50%+ 专业统考成绩×50%)、参考学生综合 素质评价,进行平行志愿择优录取。

第三类是艺术史论、艺术管理、非 物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、 戏剧影视文学、广播电视编导、影视技 术等不组织专业考试的艺术类专业, 纳入普通类批次并执行相应录取规 则,由高校直接依据考生高考文化成 绩、参考考生综合素质评价,择优录 取。另外,从2024年起,高校高水平 艺术团不再从高校招生环节选拔,由 相关高校从在校生中遴选培养。

一封家书话廉洁

江北举行廉洁家书优秀作品展演活动



□本报首席记者 周尤

3月13日,江北区举行"清风传书· 家风传承"廉洁家书优秀作品展演活动, 10 余封廉洁家书以舞台艺术的形式生 动地展现在观众面前。

江北区把家风建设作为党员干部作 风建设重要内容,通过多种活动形式,推 动廉洁教育融入家庭日常生活,引导党 员领导干部涵养清风正气的良好家风, 促进家庭建设与"清风"常伴、与廉洁同

在西部金融中心核心承载区建设过 程中,江北区高度重视厚植廉洁文化根 基,涵养清廉金融生态。自去年6月以 来,江北区纪委监委联合区委宣传部、重 庆银保监局纪委,面向辖区内金融领域 开展"清风传书·家风传承"廉洁家书征 集评选活动,相继征集到30余家在区金 融机构220余封廉洁家书作品。

针对征集到的廉洁家书作品,活动

组委会邀请相关专家进行评审,共优选 出20篇优秀家书,其中包括《红岩》主要 作者罗广斌的外孙女姚丹青撰写的《致 我素未谋面的外公》。

为持续打造廉洁金融品牌,扩展优 秀家书的影响力,活动组委会对优选出 的廉洁家书进行了舞台艺术创作,打造 了相声剧《闲话家风》、舞蹈《净・廉》、音 诗画《致父亲的一封信》等10个舞台节 目,金融机构干部职工登上舞台亲身演 绎,吸引全区科级以上党员领导干部共 计700余人到场集中观看。

"为了支持党的事业,我的外公罗厂 斌将《红岩》小说的大部分稿酬作为党费 交给组织,通过参与这次展演,我更加理 解了他对党和人民的热爱,我会将这种 精神传承下去。"作为国开行重庆市分行 参演职工,姚丹青如是说。

"希望全区党员领导干部以此次展 演活动为契机,以更加开阔的视野、更加 昂扬的斗志,坚持文化凝聚共识,廉洁保 障发展,加快建设西部金融中心核心承 载区、加快培育建设国际消费中心城市 首选区,奋力谱写江北高质量发展新篇 章。"江北区纪委监委有关负责人表示。

重庆市高校毕业生就业行动17日启动

川渝 145 家企事业单位抛出 2600 个热门岗位

市人力社保局相关负责人说,为 抢抓春季开学后,高校毕业生就业工 作关键期,我市将大力开展就业促进 系列活动,包含线下就业招聘、就业服 务进校园、云洽谈、网络双选会、职业 指导、职业测评等,促进2023届高校 毕业生顺利就业,尽早就业。

此次招聘活动采用"1+5"会场设 置,除在市就创中心设主会场外,还在 渝北、永川、荣昌、涪陵、铜梁五个区就 创中心设置了分会场, 同步举办现场

本次招聘活动,还联动成都市人 才服务中心,主会场招聘会组织了包

括重庆市工业互联网发展研究中心 (中国工业互联网研究院重庆分院)、 中国人民解放军第五七一九工厂等 145家川渝两地优质企事业单位进场 揽才,提供软件工程师、开发工程师等 共2600余个热门岗位,最高年薪达50



湖滨荒地变公园 居民又添好去处

3月14日,大渡口区建胜镇陈家 阁体育文化公园绿意盎然。

据了解,陈家阁体育文化公园所 处位置原本是杂草丛生的湖滨荒地, 经过打造后于近日投用,成为附近居 民的高品质运动休闲场所。该公园 总占地面积约1.2万平方米,集运动 场、休闲观景平台、健身步道等于一

今年以来,大渡口陆续建成一批 新公园,进一步提升了居民的获得感 和幸福指数。

郑宇 摄/视觉重庆

本报讯 (记者 赵迎昭)3月19 日,2023重庆马拉松将在南岸区海棠 烟雨公园鸣枪开跑。3月14日,重庆 日报记者从"2023重马国际消费节" 政策解读活动中获悉,南岸区将从17 日起推出"2023重马国际消费节",包 含重庆马拉松、中国成渝体育博览会、 重马火锅美食节、重庆马拉松路跑精 英论坛等一系列特色品牌活动。

南岸区以重马开赛为契机,大力 整合区内各类商旅文体资源,高起点 高标准打造全域、全行业联动的"重马 国际消费节",将重庆马拉松从一个半 天的赛事活动,延展成为一个持续半 个月的"消费季"。

3月17日—19日,2023成渝体育 产业联盟博览会暨第五届重庆市体育

2023 重马国际消费节17 日启幕

将举办重马火锅美食节、南山露营音乐节等活动

产业博览会将在重庆国际会议展览中 心(南坪)举办,将举行"中国路跑产业 发展圆桌会""中国马拉松大满贯公益 和健康圆桌论坛""中国马拉松大满贯 颁奖盛典"等论坛活动。3月18日,南 岸区将联合长江商学院举办主题为 "体育赋能经济,健康引领未来"马拉 松经济高峰论坛,探索"体育+旅游"发 展新思路。

3月17日—19日,南岸区将在重庆 鲜龙井火锅(南滨路店)举办120桌"重

马火锅马"主题活动,邀请参赛代表品尝 重庆火锅。除此之外,还将联合100多 家区内主要火锅餐饮商家,针对参赛跑 友推出福利优惠,活动将持续到月底。

3月15日—3月31日,南岸区将 联合区内主要商业综合体、餐饮住宿 门店、文娱场所等,集中开展"千店联 动展开精准引流"等主题活动;3月中 旬一3月底,整合区内南山植物园、温 泉汤都、长嘉汇海洋乐园、杜莎夫人蜡 像馆等旅游景区资源,为参赛跑友定

制众多优惠政策,同时还将举办广阳 岛花黄春早2023风筝节、城市音乐人 选拔大赛、南山露营音乐节等一系列 特色节会活动。

据介绍,2023重庆马拉松竞赛组 织、医疗保障、安全风险、应急处理、赛 道物资计划与投放等方案已制定完成, 赛事各项筹备工作均在有序推进中。 今年,重庆马拉松、重庆长嘉汇半程马 拉松还为成都马拉松、成都双遗马拉松 的参赛选手提供了"名额直通"渠道。

"单打独斗"变为"攥指成拳"

綦江探索建立"1+N"监督大融合机制

□本报首席记者 周尤

3月10日,綦江区纪委监委会议室 内,一场联席会议正在举行,与会单位包 括区"四大家"办公室、区委巡察办、区审 计局等10家单位。

为切实提高监督质效,形成监督最 大合力,去年底綦江区探索建立了"1+ N"监督大融合机制,通堵点、连断点、除 盲点,推动监督贯通协同、凝聚监督合 力。"1"即以党内监督为主导,"N"则是 统筹推进人大监督、民主监督、行政监 督、司法监督、审计监督等各类监督力量 整合、程序契合、工作融合。

在"1+N"监督大融合的组织领导 上,区委牵头抓总,成立区贯通融合监督 工作领导小组,定期听取汇报,研究重大 监督事项及贯通融合监督相关工作,双 月调度、年度考评。领导小组办公室每 半年组织召开区"四大家"办公室、区纪 委监委机关、区委巡察办、区财政局等 10家成员单位联席会议,明确重点监督 事项,细化落实举措,通报工作进度,及 时会商监督中发现的疑难复杂问题

在监督内容上,紧盯成渝地区双城 经济圈建设中涉及綦江的市域铁路C5 线、蟠龙抽水蓄能电站等11个项目,聚 焦民生保障、安全生产、基层治理等方 面,开展深度融合监督,打好"配合战"

在机制保障上,建立信息互通、力量 整合、数据共享、协同监督、线索移送、联 动处置、成果共享、系统施治等8项工作 机制,实现既有"单位"与"单位"之间的 有形衔接,又有"监督"与"监督"之间的

监督范围扩大了,监督机制理顺了, 监督成效自然得到提升。

"根据监督检查室提供的《被巡单位 '预诊'分析清单》中的廉政风险点,我们 很快就找准了巡察重点,发现一名干部 涉嫌套取集体资金的问题……"近日,綦 江区委第六巡察组组长唐海兵在问题研 判专题会上通报有关情况。

唐海兵所说的《被巡单位"预诊"分 析清单》,正是綦江区纪委监委在"1+N' 监督大融合机制下梳理出的清单,条目 式为巡察组提供监督靶向。 不仅如此,为凝聚正风反腐工作合

力,区纪委监委与区法院、区检察院联合 召开重大疑难复杂职务犯罪咨询论证 会,去年以来,区纪委监委、司法机关双 向移送问题线索70余件。从严从快处 置审计移送问题线索15件,实行巡察 审计"双入驻","纪审""巡审"联动协作

今年我市将新建35所乡村"复兴少年宫"

本报讯 (首席记者 张莎)3月13 前一亮。"鲤鱼灯舞"是大足区独具地方 日, 重庆市2023年乡村学校少年宣培训 暨述职考评工作会(大足)在大足区第三 小学举行,来自万州、九龙坡、南岸、大渡 口、永川、南川、綦江、荣昌、梁平、万盛经 开区、重庆高新区的139所乡村学校少 年宫负责人,以及市委宣传部、市教委有 关负责同志参会,现场感受农村少年儿 童如何变身"小传承人"。

一只只狮子欢腾跳跃、辗转腾挪, 通桥小学乡村学校少年宫非遗小传人 的狮舞《欢腾》,瞬间点燃现场。通桥小 学从2017年开始,在学生中开展狮舞 培训,从道具制作、传统技巧、套路和动 作规范等拆分讲解,培养孩子们的兴趣 特长,让传统文化薪火相传。

大足区第三小学乡村学校少年宫带 来的非遗表演"鲤鱼灯舞",也是让人眼 特色的灯棚类民间舞蹈。2013年就讲入 学校。当日,大足区18所乡村学校少年 宫的同学均大方自信地展示着学校的特 色项目。 全市目前共建成乡村学校少年宫

790 所,推动了学校教育、家庭教育、社 会教育的有效衔接,为农村孩子搭建了 一个培养兴趣、增添快乐、陶冶情操、增 长知识、提高素质的重要平台,赢得了 学生、家长、老师和社会各界的广泛认

市委宣传部未成年人工作处处长李 恬透露,今年重庆还将新建35所乡村 "复兴少年宫"。我市还将进一步提升校 长素质,完善运行机制,强化资源整合, 拓宽保障渠道,推动全市乡村学校少年 宫工作量质齐升。

每名奖金2000元

每名奖金500元

看重庆、来南岸—2023年重马国际消费节 民美拍摄影此赛征稿启事



重马作为中国西部首个全马赛事,历经十余年 的沉淀,现已成为重庆市、南岸区一张城市名片和体

育名片。 为充分释放重马的品牌效应,南岸区打造了"看 重庆、来南岸——2023年重马国际消费节",同时为 更好地呈现长嘉汇两江四岸城市美学、广阳湾智创 生态产业魅力、山水城景融合南山画卷等,多维度挖 掘赛事价值,推介南岸区吃住行游购娱消费新场景, 增强城市吸引力和辐射力,提升城市的美誉度和软 实力,组委会决定,在2023年重马国际消费节举行 期间,推出"看重庆、来南岸——2023年重马国际消 费节"全民美拍摄影比赛,透过多维度视角,用生动 的影像和视觉冲击力展现重马赛事盛况,凸显重庆

二、主办单位

2023年重马国际消费节组委会

三、活动主题

看重庆、来南岸,跑重马、南岸耍

四、参赛对象

欢迎市内外专业摄影师、各级摄影家协会会 员以及广大摄影爱好者积极参与。



五、作品要求

1.参赛作品需围绕"赛、城、人",参赛者可以在赛 事的基础上融合具有南岸特色的建设与风景、城市 与人文、百姓生活娱乐的人间烟火气等进行创作。

2.本次活动面向全社会公开征集,相机、手机拍 摄的作品均可参加。投稿者应保证其为所投送作品 的作者,拥有独立、完整、明确、无争议的著作权。

3.投送作品为JEPG格式,不小于3M。每件作品 需按照"作品名称+拍摄时间地点+作者姓名+手机 号码"标注命名,需附简短文字说明。

4.主办方有权在非商业用途的相关宣传推广活 动中使用投稿作品,并不再另付稿酬。 5.凡投稿者均视为已同意本征稿启事之所有规

6.本征稿启事最终解释权归主办单位。

参赛作品请传信箱:cqrb@vip.163.com

六、奖项设置

收藏奖:10名

七、征稿时间、信箱

优秀作品奖:20名

即日起至2023年3月24日止

八、评选方式

本次美拍活动评委由主办单位相关负责人和市 内摄影专家担任。获奖作品将在重庆日报及重庆日 报App上公布并展示。